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Συνάντηση του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνος με εκπροσώπους των χριστιανικών
κοινοτήτων του Ιράκ

Με τους εκπροσώπους των χριστιανικών Εκκλησιών του Ιράκ είχε συνάντηση στις 17 Νοεμβρίου
2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου επισκεπτόταν το Λίχτενσταϊν.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχου Βασίλειος Γεώργιος Κασμοούσα
της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας, ο οποίος υπηρετούσα παλαιότερα ως Επίσκοπος Μοσούλ και ήταν
για ένα διάστημα αιχμάλωτος των μαχητών, ο ιερέας Αφράμ Αλχόρι της Συριακής Ορθόδοξης
Εκκλησίας και ο ιερέας Πάουλος Σάτι της Χαλδαϊκής Καθολικής Εκκλησίας.

Οι εκπρόσωποι των Εκκλησιών του Ιράκ ενημέρωσαν τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για την κατάσταση
των χριστιανών στην χώρα τους.

Από την πλευρά τους ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την
υποστήριξή του στους δοκιμαζόμενους χριστιανούς του Ιράκ και τόνισε ότι είναι ανάγκη να
δημιουργηθεί άμεσα ένας μηχανισμός προστασίας των δικαιωμάτων των χριστιανών, οι οποίοι
έμειναν στο Ιράκ παρά τις συνεχείς καταπιέσεις και διακρίσεις.

Υπήρξε ανταλλαγή απόψεως για την κατάσταση στη χώρα και εν γένει στην περιοχή της Μέσης
Ανατολής.

***

Σημειωτέον είναι ότι στο Ιράκ το 2003 κατοικούσαν περίπου 1,5 εκ. χριστιανοί μέλη διαφόρων
Εκκλησιών: Ασσυριακής, Χαλδαϊκής, Ορθοδόξου Εκκλησίας του Πατριαρχείου Αντιοχείας,
Συροϊακοβωτικής και Αρμενικής Αποστολικής με συνολικό αριθμό Ιερών Ναὠν να ανερχόταν σε
300. Μεγάλες χριστιανικές κοινότητες ήταν εγκατεστημένες σε μεγαλουπόλεις όπως η Βαγδάτη, το
Μοσούλ, η Μπάσρα και το Κιρκούκ οι οποίες ήταν έδρες των σχετικών επισκοπών.

Πριν ξεκινήσουν οι πολεμικές ενέργειες το Κουρδιστάν ήταν μέρος, όπου κατοικούσαν οι



χριστιανοί. Και όμως κατα την τελευταία δεκαετία περίπου 80% χριστιανοί εγκατέλειψαν αυτή την
ιρακική επαρχία. Ελάχιστοι χριστιανοί έμειναν στη Βαγδάτη και τη Μπάσρα για να δέχονται
συνέχεια τρομοκρατικές επιθέσεις.

Αυτή τη στιγμή σύμφωνα με διάφορες εκτιμήσεις ο συνολικός αριθμός των χριστιανών στο Ιράκ
κυμαίνεται μεταξύ 150 και 250 χιλιάδες. Συνεχίζεται η αθρόα φυγή των χριστιανών από τη χώρα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52023/
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